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"In de VerordenÍng is niet vosrzi€n in een specifieke
u itzcnderingsmoge r ijkheíd va n opnö me va n vingerafd ru kke n i n
reisdocumenten voor zover sprake is van gewetensbezwaren. Het is daarom
niet rnogelijk om riaarin bij aí krachtens het wetsvoorstel w*i te voorzien. ik
acht dit * afgezíen van de gr*nren die Europese regelg*ving aan hel
wet§voorstel stelt - aok niet wenselijk. Ëe* dergel§ke mogeirjkheid bestaët
imrn*rs osk níet ten aanzien van de opnam€ van de fots in een
reisdocrment. Het vqorzíen in e*n dergelijke mogelijkheid dcet afbreuk aan
de doelstelling om ander meer look'alike*fraude met reisdccumenten ie
voorkornen, bij vo*rbeeld wannÈer gewetensbez$raren worden v**rgewend
doar degenen die íraude wilren pregen met reisciocurfienten^,'

Kamerstukken II, 2007-20Sg, 31 324 (R1S44), nr. 5, p_ 3.

4'1"1-3 De opname van vingerafdrukken in het paspaort is dan ook rechtmalig en niet i* strijd
met arilkei I EVRM.

Tiideliike apslaE van visr vingeraftirukken gedurende de aanvraagprocedure

4.1,14 In de Paspoortwet is bepaald dat bij de aanvraag vi*r vingerafdrukken dienen te
worden opgenorfteft. In het paspoort z*lf wqrden twee vÍngerafldrukken cpgeslagen,
§iseres mee*t dat de afgifte van vier in plaats van twee vingerafdrukken in strijd is
met artikeí I EVRI{. Ten aanzien van de opslag v*n deze {vier} vingerafdrukken
gedurende de aanvraagperiode stelt eÍseres dat ciaarb§ geen algemeen belang rneer
bestaat. De burgemeester merkt efaarover het volge*de op.

4'1'15 l-let opslaan van de vingerafdrukken cp een chíp in het reisdocument geschiedt door
de b'tj de aanvraëS op§enomen vingerafdrukken cp te nemen in het Reisdocumenten
àaÍ]vraa§- en archíefstation (RAAS] en ze rran daaruit naar de producent van de
r*isdocurnenten te sturen. Hel komt voor dal de uitgevende l*stantie na antvangst
uan het docume:rt door de producent veststelt dat het document als gevolg vafl een
productiefout - de houderpagina is Lrijvoorbeeld uitgebroken - niet mag worden
uitgereikt' Ër mcct d** een eogenaamde heraanvraag worden geciaan. Orn deze redeir
is bij de hiervoor toegelichte wijzigÍng van artikel 7?, lid 5 van de pUN bepeald dat de f
vingerafdrukken worden bewaard t*i het mornent dat het document is uitgereikt en dit t
in het !1AAS is geregistreerd. lou dat niet gebeuren dat zou de aanvrager moeteÍl
terugkomen om zijn vingerafdr-ukken te laten afnernen in verbalrd met de
heraanvraag.

4'1.16 lndien bij de uitgifte van het r*isdscurnent wordt betwijfeld of de p*rso*n die het
reisdocurnent komt ophaíen ook de aanvrager van dat document is, rnoeten de
vingerafdrukken worden geverifieerd. Indien de verificatie teEen de vingerafdrukken in
de chip niel slaagt, moet orn de twíjf*í over de identiteit weg te nemsnJ worden
overEe§aan tot Yerificatie van de overige vingerafdrukken die zryn osgenonren.
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Vin gerafdrukken \ryorden vernietigd
Gepubliceerd:'Woensdag 27 april 201 I
Auteur: René Schoemaker

Alle zes miljoen al afgegeven vingerafdrukken worden verwijderd. De
gemeentelijke databases worden vemietigd. Dat zegt minister Donner.
Er zouden te veel fouten inzitten.

Een meerderheid van de Tweede Kamer heeft gevraagd om vernietiging
van de vingeraftlrukken die door gemeenten in de afgelopen jaren zijn
verzarrcldbij het afgeven van nieuwe paspoorten.

Een miljoen foute vingerafdrukken

Een onderzoek in 2009 in de gemeente Roermond heeft uitgewezen datzl procent van alle
afgegeven en in de database ingevoerde vingerafdrukken niet juigt zijn af te lqzen. Daardoor
kunnen burgers bij controle van hun paspoort mogelijk in de problemen komen, omdat de op de
paspoortchip ingevoerde digitale vingerafclruk niet klopt met de echte vingerafdruk.

Dat het grote foutenaantal in Roermond niet eerder dan vorige week aan de Tweede Kamer
bekend werd gemaakt, heeft tot grote ergernis geleid bij de diverse politieke partijen. Zij eisten
vanmiddag in een Kamerdebat wijwel unaniem directe vemietiging van de gemeentelijke
databases. Dat heeft Donner nu toegezegd.

OnaÍhanketij k onderzoek geeist

Een grote meerderheid van de Tweede Kamer eist ook onaÍhankelijk onderzoek naar de gang van
zakenrond het opnemen van biometrische gegevens in databases. Met name de rol van het
Agentschap Basisadministratie Persoonsgegevens & Reisdocumenten wordt dubieus geacht.

Dat agentschap van het ministerie van Binnenlandse Zakenheeft volgens de politiek de Tweede
Kamer lange tijd en meerdere malen onvolledig, onjuist of helemaal niet ingelicht over praktische
en technische bezwaren en problemen in de aanloop naar de invoering van de decentrale opslag.

Relevante whitepaper: Cloud computing: een evolutie
Don'aload
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http://webwereld.nl/nieuws/106498/vingerafdrukken-worden-vemietigd.html 26-7-zAtt
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De opsiag van vingerafdrukken bij het aanwagen van een paspoort mag van de baan zijn, dat betekent niet dat gemeenten

de al opgeslagen afdrukken zo maar mogen vernietigen. Niet alleen de landeiijke opslag maar ook de bestaande decentrale

databanken vallen onder het ministerie van Binnenlandse Zaken.

Onduidel[ikheid
Dat stelt woordvoerderVincent van Steen van het ministerie. Hij reageert hiermee op gerezen onduidelijkheid onder

gemeenten en.de VNG hoe het nu verder moet met de vingerafdrukken die de gemeenten hebben opgeslagen.

Binnenlandse Zaken stuurl vandaag of morgen een nieuwsbrief om helderheid te'i,erschaffen.

RAAS

Gemeenten zijn offïcieel nog steeds verplicht vingerafdrukken van burgers die een nieuw paspoort aanwagen op te slaan in

decentrale databanken , de zogeheten RAAS-systemen. Dit in afirachting van de ontwikkeling l'an iandelijke opslag. Het

kabinet was hiermee aI begonnen, maar ziet nu wegens technische problemen af van de landelijke opslag. *

Vernietiging Rijkstaak

Vraag is nu of de gemeenten bij een nieuwe aarrlTaag de afdrukken nog steeds moeten opslaan en wat ze moeten doen met

de al opgeslagen afdrukken. De VNG waagt zich bijvoorbeeld af of de banken met terugwerkende kracht geleegd kunnen

worden, maar ziet de vernietiging toch meer als een taak van het Rijk. 'Gemeenten kunnen zelf niet in de RAAS-systemen

wijzigingen aanbrengen. Daartoe is een opdracht van het ministerie nodig. We wachten op meer duidelijkheid hierover',

stelt een woordvoerder.

Gemeenten mogen vingerafclrukken niet vernietigen - Binnenlands Bestuur

http://www.binnenlandsbestuur.nlldigitaal-besturerVnieuwslnieuws/gemeenten-mogen-... 20-2-2012
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É§eÈderheid

Van §teen van Bl'nnenlandse Zaken ]regri-jpt dat eníge ver"w-arring mogeliji< is. 'We stuten zo snetr mogelijk e*n nieurvsbrief

.,yaarin we duidelijkheid r.erschaffe*'. !-eel gefi1e.Ítea zijn zo wie zo tegen elke vorm y&]1 ai)§lag, maar ook zij zr:lien rie rvet

ilog elen moeten uitvoeren: 'tat de regels definiïief zijn gewijzigci b1ijft het ílpnemen l'an de afdrukken in de R 4AS opslag

vuplicht.

GKR§LATruKR&E ÀRTTKH g"§H

1q-*7 \ri:age*:afe{rukken veryrlicht voor ide*ËiËeitsbewijs

lg-&5 V*rtvaa.r*rg ove:: vermietiging vingeraËalmd<ken

*S-<i4 #erea**rrÉen rnogen vingerafdrukkers nietvernietigen

Bron: hW://wwlLt.bifrlrffilwdsb5tLturJtl/digitaal-besturen,lniuws,lftieauslgweqtetmogm-uingerqfdrukkm-íietternietiga.ro$ot5.trlgrkx,

@ CapAight 2a12 Khfruer. Alle reehten uoorbehouden-

http://www.binnenlandsbestuur.nl ldigitaal-besturen/nieuws/nieuws/gemeenten-mogen-... 20-2-20t2
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Eis rran a{gíí.t* vingerafCru"kken
voor lD-bewijs op Woen§dàg 27
epríl officieel a{g*s *za*t. tzza*r
gaat \^rel d.oor.

Aanraclers

ï:.1,i, iti i. t ;:,;, ::i

2alerdan n1 ,klbbei 2O1l

Over Vrijbit

WÍai is VilibiÍ?

?iiy2clji7í1:t'i:*!.:i Sieun Vrijbil

B:.0méEis_ be&aarsmmen
,',1?. ,{i:r,::t

Bezwaar lD-bewijs Aanvraag
i,,aí,i ri * * r*i | è ar;",t :
Oudsrs OÍiiae

larí;2lzr:'

Persberichtsn

aciiaoi

ieiiergmotiè f-ilVi' 'r., ?.:tÍií:"i' DossieÉ

y,,lcensdag 27 aDrll 2C1'l om 16 uur heeft minisief Dcnner va6 Einnenlandse Zakea in cie

i reeíe ti3nef 5ekÉtil geÍnaalii aai rrl í§ rDsieg v3n Í'tqeiajji!i.,i"l !oio.i!: ae ÍielirJil
Pès[ocff r,,ei":a]49 aÍ9"§:ilëi

Dat de Paspoortwet zou sneuvelen, stond inmiddels we! vast,

treii nreerdei'h*iC rral-r de -iqv'reede í.arner i-iari oegin februarí ai
,f,e,,Yvy!vv,'

de de-centrale ;'eisdocumenïenadministraties naar de beoccde
7 *eeEs !24 ui; rs herri^aa g bar* cri-lin*'iaiabase,

Maar na de beerput die openging tijdens de hoozitting een

week eerder, kon de mínister niet langer doorgaan rnet het

later: afnenren en cpsiaan t,an ving*raídlul,.keer waarian
inmicjdels wijci en zijci bekenO was geraakt ciat daarvan aiieen al

minstens 21o/o za ondeugdelijk is dat bij verificatie de afdrukken
niet ccrrespa*cieren rnet de drager van hei ciocurrra;-ri en r:e

achieriiggende ciatabase.

Feit dat er vanuii de Eul'lpese Ccmmissie officieel ordeeoek
víordt geajaan ;n ficsveire 4ettieaerlance PagrooÍw*t sii-ryaig ir
met internationale wetgeving en verdragen, hielp ook een

l-ranCje.

En het unaniem vernietigenci oorcíeel van alle deskunciigen

inzake de ondeugdelijkheid van het' fabrikant-aftankelijk'
ingevcerde s'ysleeÍii, deed de resl,

Woensdag met het middaguur, nog voor de íractieieden(itt tot

RïL, jawe!) fis i;..;,:,1;l met het besluii van de nrinister ontvingen,

bood Vrijbit de KamerleCen cie netitie aa*. Daarr*es gaven

8.549 ondertekenaars aan dat zij, ontdanks alle drempels

daaitcre, principieei !:ez,r.;aar biijven n-laken tege* het felt dat de

cveriie!o d* ci:ve;-vangbare bi,:m*t;"ische iichaarnsitenmerken.

die een oniosmakelijk deel uitnraken van de ideniiteit van

r"ï'iensen, du;-ft op te eis*n l'4et het aanbieden van de petitie

urreg Vrijbii aancaciívaai waai ce krrrestie in esse",tie om

draait ter voorkoming dat het debat zich uitsiuitend op de

rrei!!gheidsespecien :ou r'!chte!r.

i\Í+eí inirrn'!aii?

Weblink Archieí

Agenda

A2 14.2§11 | 14.44 Í,tza.1r*:'1i3.

ledenvergadering

05.14.2O1 1 I 20. 00 Pas?ocrlwe'i

14.14.20"'1 - i4.14.2411 \!t!r?:ï 'i":. ii..
?r: é:!! 2rtr st ; : ? it .,. :,ía ai,,!,

16.10.2011 I 13Al v'.jift ÈEi\ rË;É

CS.Í1.20'1 1 I 12.00 ti-J Pr:..,"a:, Flaftm
1:L r2:.a?í1tr:,/.,r:a 

i

1Q.12..2C'11 *e 'an É"i ais íizairi;t{;.:

Sranci van zaLen vaci cie Fasp*c:"twet verpiiclrtingen riu is A

dat er:

https:ir'rn nll'.r'rijbit.nlldossieriregistratie/dossier-pasp(xlrtrveí/item/829-donrierdag-2ti-4... I - i 0-20 i I
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.i -;!:iiaSii geeii viirgelai'i1ïL:ki.ai;::i*at i',:,'ei,::,,.:'.'--,3.-.
-=':'=:, I rr'.r" r:i ::t''.:.a.'a^ l--h:: '::í. ,u v!rrrle

binnen Europa gereisd kan worden)

',.:'.:::'tt:'.';,:-t:-;: ':r,,a:'j€i,.::i.:-:,,:'.i:::.J'=-', 1::)i\':-)ai::ï.

?--'itor de aanvraag van een paspoor'r mcreien rr.'el i-icg

i'1: 1.;:-;j;i".;1.;1.+i,i",ar: jei,;íC+:gr,--i. '.:r--; ..i'.ri. I t.'K,-:::t-::.-:.a

in de chip van het ciccument zelf

l.;3 rech'izaak cver í:nveilise en rrivacir aanias'.Ëii3B +,ijze
\\: )i\' í,a,'ip :an:i.=rc ia hal nrcr.aa+-{nt.r,r,arl i^ t., t',!!:Èa

opgeslagen dient 23 juni bij de bestuursrechtbank te Maastrichi.
fiser eccepieert niet dat zrjn bicnretrische gegeirens in op

afstanC uitleësba!"e RFID-chips ,r,rorden c,pgeslag*n maar vtil

een beveilíging op de chip zodat hij zelf de regie houdt over

wefineer hij toestemnrlng ioi ultiezen ve!'leend.

3- Alle reeds opgeslagen vingerafdrukken uit de de-centrale
reisdocumentenadministraties worden verwijdei'd
\,'ingeraídrukken Cie nog aangelever-d rloeien .rgcrden vocr
verwerking in een paspoort worden na aanmaakluitgifte van het

document automatisch uit de dalabase oewist.

'tlatere uiiieg volgt, maar \rcorla;lig is trri;bit nr in ie siag :rrer

de gemeente Utrecht, waarde heie voigende dag de afname en

o p s ia g,i e* vi,rg2 r aí iiu r< iqe n v r ciii?" dc ar gtng.

Gelezen 949 keren i ie.i? lseel iii 6ilj{elr

-6":r:!illi-'93ri 
;7 :. t::::, ::t,:a ]. -:::..'t:-t",:-,:- :

: .t:.'\.' ' . : : i I .: ',".:

?;*wa*',;ï;1i*l:'ï 1,.*i**ï":7tr.é*!j?;,1*í.1* ?-:*zaz;;.r"i.,*r:ii2i i.iii ?-i,:í;titEt ?.::r:rït*z:irt *í:;'f *Zïi'.**,'f.Z r*.f;;:**";1
iruíatëííechÍeli '&At:*fu-Xfgfu *atareÍeniie eÉísiÉ i(éríi*i enÀï{, É?J en1?}& gezi*?iÍs*cart i*er,riic,at-i*vitYrt

..' .. ;
identiteitsbewqs identiteÍtskaart mensenrechten op$porln*sdiens:en paspoo:1 Se§p*e§-tqtgg{ persbericht privacXr

*ï:.,i?"ri:'"f .*ï:Y,iíÍï1'JirtrJ rir+i::;: :-.?;:r'ti '. ;?;"' 
=a 
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Dosie€

dinrdaq. 03 se;201 1 ?0:33

leitergíaotle

De vingerafdruk rcgistmtie voor lD-bewijzèn gaat, ondanks de toezegqinsön,Jan rninister Dcnnë:'!n dÉ Tyreeda f.arÍ'ler om

daar mee te stoppen, tot op heden door.

Vrijbit r6ept alte vërantyJoèadeluke:1 sp *rd srs§*í z*rg ie dràËs$ dàt an Nëdërlend vènsf 5 mëi, wie dat w:1, $ën lB-
b*yJjs uÉndeí .Jinqeíqfdrukksil kà,: *a*víase.':.

Op 26 aprii de3lde de min;stèr per hiël aan de vccrzitter van de Tvr'eede Kamer meÉ !ocr nu te stoppeil met de

vingeíafdrukreg,siratie in de de{entrale reisdocumenisnadministraties. Op woensdag 27 april ging hi een stap verder en deed hil

tegenover €ie Tweede KameíleCen pubiiekaltk de ioezeggingi 'voor nu sioppen we mel hei afffemen en opslaan vao vinggrafdrukken

voor lD-bèwij:en - zcwèl wat betreft de opname in dcrument zelí als in de dataliases. Voor Paspronen zdlen vingèrafdÍukken efikèl

nog wordec vem,ski in Ce chip van de documenien. efi woiden deze na aanmaak van hei dscument, automatisch uit dè dàtabases

?eNiiderd. {trron;crcir:: i,lirrarr:)

DÉ volgende dag siuurde het ministerie echiëí een NiÉwsbrieí naar de uitgevende instailties mei da onduideljjke mededeling dat de

huídige opsleg van de víngerafdïukken in de decentrale databases voor nu wardt gestopt, maar daÍ er ten aanzien van de Nederlandse

lD-kaaft Nl!<S verandei {vaoralsrcg) en dat er niet wotdt geslopt nret het opneme\ van vinEerafdrukken '. Met als gevolq grote

veMarring zowel bij de burger als bij de uitvoeringsinstaniies, waardoor eën week na de toezegging aanvíagen vooÍ een lD-bewts

zonder vingèraÍdtukken nog steeds n;et in behandeling wordgn genomen.

Dcardaór verplicht de overheid burger§, om alsnog hun unieke, onveruangbare vingerafdrukken af te geven. NB voor veruerking in een

onveiiig en onceugdeiilk systeem waaryan vastsiaat dat dit deÍn;tief wordt atgeschaft. Dat betekent Íeitelijk dat de Siaat willens en

welefrs docrgaat mei het uiisluiten van onschuldige burgers van normaie deelname aan de sarnenleving. Enkel op grond van hun

wsigeÍing oo vingeraf.jrukken af te siaan en zelfs nu men ze in principe in het gelijk heeft gesteid dat afgifte van vingërafdrukken een

onaanvaardbare inbreuk op de bescherming van hun persoonlijke vrijheid vormi.

Met de toezeggingen van de minisier wordt weiiswaar lang niet aan aile bezwàren teEèn cie Paspooriwèt-20Q9 iëgemoet gekomen. (De

rechtzaken gaan dan ook gewooc dcor'e4i i L-
Wèl biedt het kunnen aanvÍagen van gen ID-kaarl zondeí vingeÍafdrukken, in elk geval soelaas aan mensen die èenvoudigweg

weigeren hun vingerafdrukken af te geven aan de overheid en die niet persé aangewezen zijn op een paspoort om buiten Europa te

kunnen reizen-

De minisier h@ft een oplossing voor deze mensen niet uit te siellen totdat dit bij wetswijziging definitief wordt geregeid. Hij heeít de

bevoegdheid om individuele onthefÍngen ioe staan en kan opdracht Eeven dai voor vingerafdrukweigeraaís van de tijdelíke

cntheffingsmogelijkheid gebruik kan worden gemaakt.ieÈs.

Alle burgemeesiers hebben, als bevoegd gèzag, ook dé mogelijkheid orn cp grond van de tijdeirjke ontheffiftgsffiogèlikheid of op grond

van het doeltlindings- en propoÍtjonaliieilsireginsel van het Ëuropese Verdrag voor de Rechten van de ir,4ens hun yeranlwöordeliji&eid te

nemen om - in de wetenschap dai de vingerafdrukeis komt te vervallen - dÉ zorgplichi voor de burgers te laten prevaièÍen böven hèt

strikl ioepassen van de PaspooÍtwei. Zelfs alle ambtenaren van Burgsuaker zijn op grond van de Uituoeringsregeling inzake de

Paspoortwel2oog (PUN) gerechtigd om zelfstandig te beslissen dat hei niet willen afgeven van vingeraÍdrukken, in het licht van de

aangekondigdeafsChaÍÍngvandezeeis- aistijdelijkebeietrrmeringkanrvordenaangemerkr,zodatviadieuitzenderinssgrcndde

sgnvraag rn benandeling kan v order gen3mer

Voor aanvullend aí1ikea mei meer aehtergroËd informatie leas. .

L-:É|.];sn :ï2? ke€r

Gëoukrlictrrd in lrssre, jr;:0...-.,1.r+,

trssnlo*dilljlagën: erin?rglörCr*iorrr*'iiebiiitrcepVaibllJn-liaa,1ïinder,/ic!í:irf.iiuk,(ërl,lUirEilr!{rtoèdn} ïeir:3ËkV.ili-lii

e:àt :;tici;Íe. Dcr$er {ir1 iclri.r4{!sl,

§en beeíle censil{rr is z$r.eí$

Simon Vinkenoog

persbericht Vrijbit oproep: ID-kaart zonder vingerafdrukken NU !

ZsekqF weisiiop Donere§

pagína I van1

àls een beeÍje zwacg*r.

raekàr...

w@nsdag 18.ianuai 20Í2

Oveí Vrijbit

\ íat is Vrijbit?

Steun Vrijbit

BeeaarschriÍten

Bezwaar lD-bwijs Aanvrëag

Persberióten

contact

Do$iers

Agenda

21.12.2011 - 07.02.2012 iloÍsrnst;es Biq

Biolheí lllsturen

24.01.2012 | 10.00 Pirva",Ca'rp eu

Unccnlöreirce o! Pri!.aflï anC Data

Proiecl,on

25.0'1,2012 Europese Privac!. Plalir!fi
25.01 .2012 - 27.O1.2012 Compute.s,

Privary & Data PísteciiOn

25.01.2012 | 1 3.30 Recitszaak

"longenÈlen lD-ixwijs ;ondsr
vingeÍafdíukkërl

25.01.2012 | 1 3.30 Íècílszaak RóÉs1

pffspooÍ-i :coaieÍ !,inseràídÍukksil

26.o1.2012 1 1 9.00 Belgischs Biil

Bfölllsr AYr'aÍd

28.01.2012 Dl.lA dat he;t jezclí t!'lea'

hae lanq log'r
O1.O2.2012 \ro"tÈ,reidirrg AmsieÍCaÍr

Privscy Cffi íerence (APS)

05.O2.2012 | 1 4.0O Vrlbit

ledeflveísad*ririg

1 5.02,2012 voarleÍeidirr$

Aft ste(:amse l)íivëcy fl onferentiE-

07.03.2012 Big gÍcther Awards

Neltrianc.l

17.O3.2O12 - 18.03.2012| 13.30

ersatrei Klusseil Ysr irÍi/acy

07.10.2012 - 14.10.201 2 Àfnsl+ídëm

Privacy Co0fe.snc (APC)

ïls$*;rif* VideoaÍch ieÍ

lcssbr Paspsaridet

Agenda

tteqjslrrli* peribedchl Viibii oproef! in-i{a6fl !ildeí virYJ€rofi!*kLen f,,JiJ

§) *r*qh*ric}:f Vràj hit Gpr*ep ; ï D-kaart zonri.er
r,-inset.* íe} rukk*n hi Lï :

https://www.vrijbit.nl/dossier/registratie/dossier-paspoortweíitem/830-opÍoep-om-erv... l8-l-2012

Links



Vingerafdrukken nog jaar in databases I Webwereld pagina I vala2

U komt via Google op Webwereld!

V/elkom op Webwereld, de grootste en meest toonaangevende lCT-nieuwssite van
Nederland. V/ilt u regelmatig op de hoogte worden gehouden van het laatste ICT-nieuws?
Meld u dan nu Íutn voor onze RSS feed

V/ilt u liever elke werkdag het laatste ICT-nieuws in uw mailbox ontvangen? Dan kunt u
zich registreren voor de Webwereld nieuwsbrief

Vingerafdrukken nog jaar in databases

Gepubliceerd: Dinsdag2{ mei 2011
Auteur: René Schoemaker

De vingerafdrukkendatabases bij gemeenten worden pas volgend jaa,
vernietigd. Eerst moet een ingehuurd beveiligingsbedrijf onderzoek
doen naar de juiste manier om alle sporen te wissen.

Minister Donner schrijft aan de gemeenten dat hij het "niet voldoende"
vindt om de vingerafdrukken te wissen "met de standaard
verwij derfirnctionaliteit". Het beveiligingsbedrij f Fox-IT moet in

opdracht van het ministerie van Binnenlandse Zaken op jacht naar alle mogelijke sporen die zijn
achtergelaten bij de opslag van vingerafdrukken in gemeentelijke databases.

Daarbij gaathet om sporen die zijn achtergebleven in onder meer logbestanden en buffers. Fox-IT
zalna dat onderzoek het ministerie adviseren over de beste manier om alle sporen te vernietigen.
Daama moeten er nog tests volgen om na te gaan of alle sporen inderdaad zijn gewist.

Voorlopig verandert er niets

Gemeenten moeten bij nieuwe paspoortaanwagen van burgers nog steeds vingerafrlrukken 
-opvïagen, die in de komende maanden ook nog steeds worden opgeslagen. Pas over enkele

maanden is de gebruikte apparatuur zodanrg aangepast dat die nieuwe vingerafdnrkken na de
uitgifte van het paspoort kunnen worden gewist. Dat is dan een tussenoplossing, in afirachting van
de uitkomstsn van Fox-IT.

In de komende weken wordt de apparatuur getest, \ryaaÍna eerst wordt proefgedraaid op een aarÍal
gemeentelijke databases. Het wissen gebeurt dan nog wel via wat de minister noemt een
"standaard verwijderfunctionaliteit", wat betekent dat er dan nog wel sporen achterblijven. Die
worden dan later meegenomen in het onderzoek van Fox-IT en begin volgend jaar gewist.

Niet in database, wel in chip

Overigens blijft het, ook na de vernietiging van de gemeentelijke databases, verplicht om
vingerafdrukken af te geven. De vingerafdrukken worden opgenomen in de chip die in het
paspoort is verwerkt. De vingeraftlrukken worden dan na de uitgifte van het paspoort weer
vernietigd.

De minister kondigde ook aan dat de aanpassing van de Paspoortwet meer tijd vergÍ. De wet wordt
aangepast omdat de identiteitskaart geen formeel reisdocument meer zal Àjn. Daardoor hoeven

http://webwereld.nllnieuwsl10677Olvingerafdrukken-nog-jaar-in-databases.html 26-7-2011
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voor de identiteitskaart geen vingerafdrukken worden afgegeven. De minister verwacht dat de wet
half 2012 kan worden voorgelegd aan de Raad van State ter goedkeuring. *

Gevolg van politieke druk

De hele operatie is het gevolg van de groeiende weerstand tegen vooral de geplande centrale
opslag van alle vingerafdrukken. Dat plan is door minister Donner in de ijskast gezet, maar
nadrukkelijk niet geschrapt. In hetzelfde debat in de Tweede Kamer, vorige maand, besloot
Donner tevens tot het vernietigen van de vingerafdrukkendatabase bij gemeenten. Uit een
onderzoek in de gemeente Roermond bleek dat2l procent van alle opgeslagen vingerafdrukken
foutief was.

Relevante whitepaper: Cloud computing: een evolutie

http://webwereld.nl/nieuwslïA677Olvingerafdrukken-nog-jaar-in-databases.html 26-7-201t
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Datum 28juni 2011
Betreft Kamervragen over stopzetten opslag vingerafdrukken

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de vragen die zijn gesteld door het lid
Schouw (D66) over het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken. De vragen

zijn ingezonden op 21juni 2011.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

J.P.H. Donner

Kenmerk
BPR2011/53598
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Vragen van het lid Schouw (D66) aan de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken (ingezonden
2l juni 2011).

Vraag 1

Herinneft u zich uw bief van 26 april 2011 betreffende reisdocumenten?l

Vraag 2

Herinneft u zich tevens de volgende uitspraken tudens het algemeen overleg van 27 april jl.2?:

. <<Nu kom ik tot de conclusie dat we moeten stoppen met het opslaan van de
vin gerafdrukgegevens. >>

. <<Daarom constateer ik dat het niet verantwoord is, door te gaan met opslag.»

. <<Ik constateer dat opslag op dit moment vanwege de stand van de techniek niet geschikt is om

te gebruiken voor verificatie. Om dezelfde reden is opslag niet bruikbaar voor identificatie. Dat
is de kern van het probleem»?

Antwoord vraag 1 en 2

Ja.

Vraag 3

Welke concrete stappen heeft u ondernomen om de opslag van vingerafdrukken in een decentrale
reisdocumentenadministratie stop te zetten?

Vraag 4

Kunt u een tijdschema aan de Kamer zenden, waarin u uiteenzet welke stappen u op welk moment
neemt, zowel wetstechnisch als uitvoerend, om de opslag van vingerafdrukken in een decentrale
reisdocumentenadministratie stop te zetten?

Vraag 5

Herinnert u zich uw uitspraak: <<Ik zal zo snel mogelijk, per AMvB of als het kan per ministeriële
regeling, de opslagtermijn van de vingerafdrukken terugbrengen tot de termijn die nodig is voor de
afgifte van het paspoort. Daarmee verdwijnen alle gegevens als ze opgeslagen worden, evenals

alle oude gegevens die opgeslagen zUn. Die zijn dan langer aangehouden dan de termijn.»?3 Per

wanneer treedt de tijdelijke oplossing, om de opslagtermijn van vingerafdrukken in de decentrale
opslag te stellen op de duur die nodig is om het paspoort te maken, in werking?

1 201UUs1459
'2s 674, nr.47,
3 25 674, nr. 47, p-26



Vraag 7

Bent u het eens dat, gezien de slechte kwaliteit van de vingerafdrukken en bUbehorende mogelijke
gevolgen, haast geboden is bij het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken in een decentrale

reisdocumentenadministratie?

Antwoord vraag 3, 4r S en 7

Ik heb in mijn brief van 19 mei 2011 (TK 25764, nr48) aan de Kamer beschreven welke stappen ik
ga zetten om de permanente opslag van de vingerafdrukken in de decentrale

reisdocumentenadministratie te beëindigen. In aanvulling daarop kan ik u het volgende melden.

De gewijzigde ministeriële uitvoeringsregelingen zijn op 23 en24juni 2011 in werking getreden.

De regelingen voorzien in de eerste plaats in een verkorting van de bewaartermijn van de

vingerafdrukken die in het kader van een aanvraag voor een reisdocument worden opgenomen in

de reisdocumentenadministratie. Geregeld wordt namelijk dat in tegenstelling tot de andere.
gegevens die in de reisdocumentenadministratie zijn opgenomen, waarvoor een bewaartermijn
geldt van 11jaar, de opgenomen vingerafdrukken worden bewaard tot het moment dat de

uitreiking van het aangevraagde reisdocument, dan wel de reden voor het niet uitreiken daarvan,

in het reisdocumentenstation is geregistreerd. Het beëindigen van de bewaartermijn betekent dat
raadpleging of verstrekking van de desbetreffende vingerafdrukken niet meer aan de orde is.

Op 23 juni 2011 is bij de eerste vier uitgevende instanties de aangepaste programmatuur voor de

reisdocumentenaanvraag- en archiefstations (RAAS) geïnstalleerd. De uitrol van de aangepaste
programmatuur gaat geleidelijk. Nadat is geconstateerd dat de gewijzigde programmatuur goed

werkt bij de eerste vier uitgevende instanties wordt de programmatuur geïnstalleerd bij 7 andere

uÍtgevende instanties. Daarna volgen alle andere uitgevende instanties. De planning is dat eind juli
2011 de gewijzigde programmatuur bij alle uitgevende instanties zal zijn geïnstalleerd. De

aangepaste programmatuur zorgt ervoor dat de vingerafdrukken die voor nieuwe aanvragen zijn
opgenomen niet meer in de administratie kunnen worden geraadpleegd. Hienroor wordt, zoals

gemeld in mijn brief van 19 mei 2011, gebruik gemaakt van de zogenaamde standaard verwijder-
functionaliteit. De gemeenten zijn over de wijzigingen die worden doorgevoerd geïnformeerd.

Het onderzoek naar de wijze waarop de volledige verwijdering van de vingerafdrukken (en de

sporen daarvan) uit het RAAS moet gaan plaatsvinden is volop gaande. De verwachting is dat eind

t; augustus 2011 duidelijk zal zijn hoe de (sporen van de) vingerafdrukken verwijderd kunnen qÉ
r- 

worden en dat ook in een testomgeving is vastgestetd dat de methode werkt. Met dat resultaat kan

dan vervolgens bepaald worden hoe de programmatuur van het RAAS moet worden aangepast, hoe

lang het gaat duren om dat te ontwikkelen én hoe lang het gaat duren om de gewijzigde

programmatuur uit te rollen. Ik verwacht dat de planning hiervoor er in september 2011 zal zijn. 
-Ik zal dan de Kamer over de planning informeren.

Vraag 6

Welke mogelijkheden zijn er voor gewetensbezwaarden om een identiteitsbewijs aan te vragen in
het licht van de door u en de Kamer vastgestelde twijfelachtige kwaliteit van de opslag van

vingerafdrukken?



Antwoord vraag 6

Zolang de Nederlandse identiteitskaart als een reisdocument in de Paspoortwet is opgenomen, is

de Europese verordening van toepassing die voorschrijft dat in het document een chip is

aangebracht met vingerafdrukken van de houder. De Europese verordening (en in navolging
daarvan de Paspoortwet) kent geen uitzondering op deze verplichting ten behoeve van
gewetensbezwaarden. De kwaliteit van de opgenomen vingerafdrukken maakt dit niet anders.

Vraag 8

Bent u bereid deze vragen voor het zomerreces te beantwoorden?

Antwoord vraag 8

la.
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Tweede Kamer der Staten-Generaal

Vergade rjaa r 20 1 A-2A1 1

25 764 Reisdocumenten

Nr. 5O BRIEF VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN
KONINKRIJKSRELATIES

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 5 juli 2011

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft mij vezocht om de
stand van zaken en de praktische uitvoering van het wissen van biome-
trische data die worden verkregen bij de uitgifte van paspoorten
(201121378312011D34233). De commissie vraagt tevens naar de afspraken
die daaromtrent met de gemeenten zijn oÍ worden gemaakt.

Allereerst wíl ik er op wijzen dat er alleen stappen worden gezet om het
biometrische gegeven vingerafdrukken te verwijderen en niet andere
biometrische gegevens zoals de gezichtsopname. Voor de inÍormatie over
de wijze waarop de vingerafdrukken gaan worden verwijderd uit het
reisdocumenten aanvraag- en archiefstation (HAAS) en de planning
daarvan verwijs ík kortheidshalve naar de antwoorden die ik heb gegeven
op de schriftelijke vragen van het TK-lid Schouw (D66) over het stopzetten
van de opslag van vingerafdrukkenl.

lk heb in de antwoorden op de vragen van de heer Schouw ook aange-
geven dat de gemeenten zijn geïnÍormeerd over de stappen die nu
worden gezet om de vingerafdrukken te verwijderen. Daartoe heeft een
ambtelijk overleg plaatsgevonden met vertegenwoordigers van de NWB
en de VNG. De gemeenten, en ook de andere uitgevende instanties,
hebben ook nieuwsbríeven ontvangen met de informatie die tot nu toe
beschikbaar is.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
J. P. H. Donner

1 Vragen met nummer 2011213424, ingezon-
den op 21 juni 201 1.

kst-25764-50
lssN 0921 - 7371's-Gravenhase2orl Tweede Kamer, vergaderjaar 2010-2011 ,25 764, nr. 5A
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